

惠民大众

◆加强疫情防控

助力疫情防控 惠民志愿者在奋战



惠民讯 连日来，我县广大志愿者积极投身疫情防控一线，做好宣传、入户排查、值勤等工作。

纸、张贴防疫通告，教育引导群众少出门、不聚集，倡导养成讲文明、讲卫生、讲科学的健康生活方式。无死角全覆盖地宣传疫苗接种的具体信息，切实提高群众的接种意愿，提高接种率。

查验健康码，测量体温并登记信息，这是胡集镇100个自然村值守点的志愿者们的日常工作。

胡集镇各自然村志愿者积极响应号召，第一时间加入到了村口值守点的队伍中。他们严格按照疫情防控要求，对过往行人、车辆进行登记。志愿者们还积极配合卫生健康部门做好村内的疫苗接种与重点人群的核酸检测工作，发挥先锋模范作用，服务群众，为全镇疫情防控工作贡献志愿力量。

“您好，请问您从哪里来，接种疫苗了吗？请出示一下您的健康码和行程码，接受体温检测，带好您的口罩。”8月7日，麻店镇王店联村岭上刘自然村的党员志愿者王爱正耐心检查来往的车辆，并将驾驶员的体温检测结果一一登记到出入台账中。

疫情就是命令，防控就是责任。麻店镇党员志愿者们做好值守，发挥“堡垒”作用，全力做好疫情防控工作。

“现在疫情防控形势十分严峻，作为一名党员，有责任也有义务立即行动起来，在疫情防控工作中贡献个人力量。”王爱正说。

“您好，我是麻店镇政府工作人员，请问您近期有没有途经中高风险地区，什么时间路过的呢？请您说一下您的基本信息，疫情当前，还请您做好个人防护，祝您身体健康。”麻店镇青年志愿者们主动参与到疫情防控工作中，利用手机、座机等通讯工具，逐人摸排途经中高风险区域的返回人员，详细登记个人身份信息、路过时间、往返路线等信息。

全县广大志愿者们加班加点完成分配任务，他们用耐心、细致、认真的工作态度和不怕辛苦、随叫随到的工作精神，为疫情防控工作贡献着自己的一份力量。

(记者 郑海涛 通讯员 李杰 李天瑞)

全县疫情防控专题会议召开

惠民讯 8月6日，全县疫情防控专题会议召开，坚决落实国家和省市部署要求，压紧压实防控责任。县委书记张瑞杰出席会议并讲话，县委副书记、县长刘卫东主持会议，李宁波、李勇、于松利等县领导参加会议。

张瑞杰指出，这次疫情来势十分凶猛，形势非常严峻，各级各部门要始终绷紧疫情防控这根弦，把外防输入作为当前重中之重的工作任务来抓，全面升级防控措施，联防联控、群防群控，坚决守住来之不易的防控成果。

张瑞杰强调，各级各部门要进一步提高思想认识，高度重视、高度警惕，对照省市要求，结合我县实际，严格执行好疫情防控各项制度规定，补齐短板、堵塞漏洞，从严、从紧、从实、从细、从快把各项防控措施落实到位；要加强新闻宣传和舆论引导，多渠道宣传疫情防控形势、知识、措施，及时回应社会关切，动员群众积极参与疫情防控；要从严从实强化指挥体系建设，进一步完善疫情防控指挥机制，加强专班人员配置，合理调整充实防控队伍，加强人员培训，统筹协调，形成工作合力，确保高效顺畅运行。

刘卫东在主持讲话时要求，要全面压紧压实防控责任，严防死守阻止疫情输入蔓延，迅速响应、无缝衔接，宁可交叉，不能漏管；要持续加大宣传力度，设立有奖举报制度，落实好常态化防控措施；要切实提升应急处置能力，落实“三区两通道”等规范要求，保障规范管理和运行；要保障疫情防控体系高效运转，各级各部门快速反应、果断处置，全面动员，坚决捍卫来之不易的疫情防控成果。

(记者 江梅君 实习记者 李一鸣)

县领导调研疫情防控工作

惠民讯 8月8日，县委副书记、县长刘卫东调研疫情防控工作。

在县汽车站，刘卫东重点查看进站防控措施，详细了解每天进出客流量及中高风险地区返惠人员的防控措施落实情况。刘卫东强调，要强化对旅客扫码、测温、戴口罩等防控措施，密切关注中高风险地区返惠人员，确保不漏一人。

在渤海商务酒店隔离点及七天酒店隔离点，刘卫东认真查阅疫情防控登记台账，检查隔离点的规范管理使用情况，并向一线防疫工作者表示慰问，叮嘱他们要注意劳逸结合和做好个人防护。刘卫东强调，要从严从紧落实防控措施，加强隔离点的秩序管理和物资储备，科学安全有序地推进核酸检测工作。

在调研城关派出所社会随访情况时，刘卫东指出，各级各相关部门要加强协调配合，充分发挥各方协同作战优势，不断优化技术手段，切实做好中高风险地区来惠人员的筛查工作，更快、更精准地筛查出密切接触者及次密切接触者。要及时建立工作台账，进一步精准做好流调溯源工作，抓好重点人群、重点场所的防控工作，全面织密织牢疫情防控安全网。

(记者 刘元元)

我县举办新冠肺炎疫情全员核酸检测应急演练

惠民讯 为切实加强现阶段新冠肺炎疫情防控工作，检验应急预案的可行性、应急队伍响应的及时性和各支队伍的协调配合程度，全面提升全县大规模人群核酸检测应急处置能力，确保出现疫情能够第一时间有序、高效、全面完成全员新冠病毒核酸检测工作，全力保障人民群众身体健康和生命安全，8月8日，我县新冠肺炎疫情全员核酸检测应急演练在何坊街道海新苑小区开展，副县长王春平参加演练活动。

此次演练分为疫情报告和现场处置、患者转运、启动全员核酸检测、动员和告知、排队入场和测温、临时留观、信息登记、咽拭子采集、入户采样、标本送检(演示)等10个场景。

在县新冠肺炎疫情防控领导小组统一指挥调度下，各相关部门迅速完成现场流调、核酸检测、转运病例、密切接触者排查追踪处置、环境消杀处置等多个场景和环境的应急处置流程。

演练中，各相关部门和成员单位准备充分、积极配合、密切合作，整个流程衔接顺畅、科学规范，演练设计程序环环相扣，综合考验了各单位的协调联动、应急处置、舆情管理等各方面的能力。

通过这次演练，进一步检验和完善了全县新冠肺炎疫情应急预案和工作方案的科学性、实用性，进一步梳理、明确了各部门、各单位职能和工作流程，有效提升了外防输入疫情防控能力。

(记者 郑海涛 通讯员 郭素芳)

严把商超防控关

为全力做好疫情防控中的市场监管工作，确保各项措施落实到位，连日来，县市场监管局对辖区商超进行全面排查，严把防疫安全关。

检查中，执法人员查看了商超一米线设置、体温检测、环境消毒等防疫措施是否规范到位，重点检查了冷藏冷冻肉类、水产品等冷链产品。通过督导检查，进一步督促了商超从业人员严格落实常态化防控措施，切实维护人民群众的生命安全和身体健康。

(记者 刘元元 实习记者 李一鸣)



抓实寄递物流服务 严把疫情防控关口

惠民讯 在疫情防控过程中，扎紧输入的“口子”非常关键。其中，寄递物流行业因为体量大、频次高，更是疫情防控不容忽视的环节。我县采取积极有效的措施，规范运行，全面筑牢快递物流行业疫情防控第一道防线。

连日来，在县邮政局寄递处理区，县交通物流专班寄递物流组的工作人员正在查看企业消毒台账，督导企业严格落实疫情防控有关措施，并对预防性全面消毒措施进行现场指导。

“我们这次督导，重点查看企业是否有工作台账和防疫应急预案，是否设立中高风险地区来件待检区和人员隔离区，防疫物资配备是否到位，车辆和快件消杀流程、中高风险地区来件和境外来件处置流程以及外来人员登记流程是否规范，通过这次督导检查，可以说他们的防疫工作还是比较到位的。”县交通物流综合执法大队指导员张立华说。

为保障包裹的收寄和配送安全，目前，全县各寄递物流企业已经开启“防疫”模式，除了在各快递网点、邮车区、装车区、自寄自取区等开展多频次消杀工作，还设置了专门的境外和中高风险地区来件待检区，确保进出物品100%消杀。

“车辆从进入我们处理场地到交到收件人手中，经过4次消杀，同时，境外和中高风险地区来的邮件，我们有专门的消杀量进行消杀。此外，工作人员每7天进行一次核酸检测，对前来收发快递的群众严格执行防疫规定，做好登记，测体温，确保防疫安全。”县邮政公司寄递运营部经理王军告诉记者。

截至目前，县交通物流专班寄递物流组已对全县12家寄递物流企业进行了执法检查200余次，帮助企业在保障正常运营的同时，规范各项防疫措施。

各寄递物流企业均运营正常。

“当前，防疫形势比较严峻，建议收件人员和取件人员做好个人防护措施，快递物流企业也要严格落实疫情防控的各项措施，提高疫情防控风险意识，确保防疫万无一失。”张立华说。

(记者 孙新)

惠民大众提醒您 关注天气变化

9日夜间到10日：多云转阴有雷阵雨或阵雨，降水概率70%，东南风转东北风2-3级，雷阵雨时阵风7-8级，最低温度23℃，最高温度31℃。

10日夜间到11日：阴有雷阵雨或阵雨，东北风2-3级，雷阵雨时阵风7-8级，最低温度23℃，最高温度30℃。

森林防火 人人有责

改善城区空气质量 创建生态宜居城市